



Заместитель Председателя СК России выступил в Балтийском федеральном университете имени И.Канта



Заместитель Председателя Следственного комитета Российской Федерации профессор, кандидат юридических наук Александр Вячеславович Федоров в завершение рабочей поездки в Калининградскую область выступил перед студентами Высшей школы права Балтийского федерального университета имени Иммануила Канта с лекцией на тему: «Уголовная ответственность юридических лиц – новое направление развития законодательства».

Начиная лекцию, Александр Вячеславович отметил, что в мае текущего года в Санкт-Петербурге состоялся 11-й Международный юридический форум, на нем в числе других обсуждался вопрос об уголовной ответственности юридических лиц. Его участники пришли к выводу о необходимости продолжить начатую дискуссию на площадках юридических факультетов высших учебных заведений.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Выбор Балтийского федерального университета имени Иммануила Канта, как отметил А.В. Федоров, не случаен: Калининградская область находится в окружении государств, в которых законодательство уже давно предусматривает уголовную ответственность юридических лиц: в Литовской Республике с 2000 года, специальным уголовным законом Польской Республики с 2002 года, такие же законы в том или ином виде действуют более чем в 80 странах. Александр Вячеславович подчеркнул, что именно этот факт стал для него одним из побудительных мотивов заняться данной проблематикой.

«Учитывая обособленное положение Калининградской области, не имеющей сухопутной границы с другими субъектами Российской Федерации, данное положение вещей игнорировать нельзя, несомненно, надо изучать законодательство соседних государств в обозначенной сфере», - сказал заместитель Председателя СК России.

Александр Вячеславович Федоров обозначил, что российское юридическое сообщество, занимающееся проблематикой уголовной ответственности юридических лиц, делится на сторонников и противников. Несмотря на диаметрально противоположные мнения по данному вопросу, существующие среди российских специалистов в области права, заместитель Председателя СК России привел доводы, указывающие на невозможность компенсировать отсутствие уголовной ответственности юридических лиц гражданской и административной ответственностью. Он отметил, что введение в российское законодательство уголовной ответственности юридических лиц на сегодняшний день является объективной необходимостью в условиях развития рыночных отношений. А.В. Федоров является автором более 200 работ по данному направлению, список которых он передал библиотеке Высшей школы права БФУ им. И.Канта для использования в научной деятельности студентов.

В завершение лекции А.В. Федоров ответил на вопросы как студентов, так и преподавателей университета, поблагодарил их за проявленный интерес к озвученной теме.

Кроме того, заместитель Председателя СК России провел рабочую встречу с руководством Высшей школы права ФБУ им. И.Канта – директором Татьяной Геннадьевной Ежовой, советником руководителя образовательно-научного кластера «Институт управления и территориального развития» Олегом Антоновичем Заячковским, доцентом указанного кластера Светланой Владимировной Долговой. Во встрече также принял участие проректор по молодежной политике Уральского государственного юридического университета Данил Назипович Сергеев. На встрече состоялся обмен практическим опытом, была обсуждена организация учебного процесса в высших учебных заведениях, возможность проведения совместных мероприятий с ведомственными академиями СК России.

Также, Александр Вячеславович Федоров провел рабочую встречу с региональным отделением Ассоциации юристов России, куратором которого он является уже долгое время. На встрече присутствовала председатель отделения – заслуженный юрист Российской Федерации, советник губернатора Калининградской области Тамара Николаевна Кузьева, члены



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

регионального отделения АЮР. Обсуждены вопросы совершенствования юридического образования молодежи и другие темы, касающиеся деятельности регионального отделения.

Изображения



26 Октября 2023

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1834393>